

省委常委会召开会议

认真学习学习贯彻习近平总书记 在中央政治局会议上的重要讲话精神

李希主持会议

羊城晚报讯 8日,省委常委会召开会议,传达学习习近平总书记中央政治局会议上的重要讲话精神,研究广东贯彻落实意见。省委书记李希主持会议。

四个五年规划和2035年远景目标重大问题的重要讲话精神,切实把思想和行动统一到总书记、党中央决策部署上来。一要认真做好“十三五”规划收官工作,确保高质量完成决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务。二要严格按照总书记、党中央部署要求

好广东“十四五”规划编制工作,全面贯彻五个“必须”要求,健全规划制定和落实机制,确保党中央关于“十四五”发展的决策部署落到实处。三要进一步发扬民主,开门问策、集思广益,把各方面的意见建议充分吸收到广东“十四五”规划中来,切实提升规划的前瞻性、科

学性、针对性。会议强调,要深刻认识制定出台《中国共产党中央委员会工作条例》的重大意义,切实增强贯彻《条例》精神的政治自觉。要抓好《条例》精神的学习宣传贯彻,把《条例》精神和要求落实到广东各项工作中去,把增强“四个意

识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”落到具体行动上。要全面落实党章和《中国共产党地方委员会工作条例》《中国共产党支部工作条例》《中国共产党支部工作条例》等党内法规,不断提高全省各级党组织建设的制度化、规范化、科学化水平。(徐林 岳宗)

“双节”期间公安机关强化安保工作,全省日均投入近27万人次防控力量 刑事治安警情同比降16.51%

羊城晚报讯 记者张璐瑶、通讯员粤公宣报道:记者从广东省公安厅获悉,今年国庆中秋长假期间,全省公安机关启动高等级勤务机制,全警动员、全力以赴,全面强化各项安保工作,积极防控应对大客流大客流风险,确保了节日期间全省社会大局稳定、治安秩序良好。

数据显示,节日期间,全省公安机关接报刑事治安警情数同比下降16.51%,社会面治安秩序持续平稳,全省共发生道路交通事故数同比下降20.64%,全省67场群众性大型活动安全顺利进行,各景区秩序良好。据了解,节日期间,全省日均投入近27万人次的防控力量,着重加强党政机关、城市中心广场、繁华商业街区、旅游景区和机场、车站等交通枢纽等重点部位的巡逻防控,全力维护良好的社会治安秩序。其中,汕头市公安机关开展全市统一清查整治行动,清远市公安局开展武装巡逻活动。江门、阳江市公安局加强海上领域防控,先后出警成功搜救15名出海遇险人员。

节日期间,全省公安机关切实加强社会治安防控工作,将群众自发聚集节庆活动和规模性商场促销活动纳入管理视线,确保全省67场大型群众性活动安全顺利进行。

黄金周盘点

广东国庆中秋假期文旅市场成绩单喜人, 旅游总收入达356.7亿元

接待游客近五千万,同比恢复超过八成

羊城晚报记者 黄宙辉 黎存根 通讯员 粤文旅宣

新冠肺炎疫情发生后的首个国庆中秋假期结束,广东文旅市场成绩单喜人。国庆中秋假期的8天时间里,全省共接待游客4998.0万人次,同比恢复81.2%(按可比口径,下同);旅游总收入356.7亿元,同比恢复68.6%。纳入监测的150家重点景区累计接待游客1327.6万人次,同比恢复79.1%。全省A级景区复工复产率达到94.6%。

全省景区总预约入园数在全国位居前列。该系统目前已汇总全省所有5A级景区和173家4A级景区实时预约入园数据。

红色旅游、历史文化游等受青睐

今年国庆中秋假期,不少市民在做好防护,走出家门,享受疫情背景下来之不易的假期。省文旅厅相关负责人介绍,本次国庆中秋假期,红色旅游、历史文化游、研学旅游、乡村旅游等旅游方式受到广大游客欢迎。10月1日-8日,纳入监测的14段古驿道沿线重点区域,累计接待游客235.8万人次,同比恢复70.7%;纳入监测的13家红色旅游经典景区累计接待游客124.9万人次,同比恢复70.0%。纳入监测的71个乡村旅游点和历史古村落累计接待146.8万人次;纳入监测的75个重点公共文化机构累计接待212.5万人次。

其中,红色旅游线路备受游客青睐。惠州市叶挺将军纪念馆、博罗县东江纵队纪念馆等红色革命遗址等地成为游客红色旅游热门地。梅州市叶剑英纪念馆、三河坝战役纪念馆等红色旅游景区吸引着全国越来越多的游客前来参观。特别是随着电影《八佰》的演出,谢晋元将军故居成深度网红打卡地。

华南教育历史研学基地也是游客选择的一大热点。据统计,国庆期间,韶关乐昌坪石、滨江大村等与华南教育历史相关的研学地点,每天都有近千名游客造访,截至10月7日已累计接待上万名游客。同时,华南研学历史系列文创产品备受大湾区游客喜



10月8日,广州市北京路步行街人流火爆 羊城晚报记者 梁喻摄

爱,其中,“爷爷的哨子”“坪石先生文具套装”等文创产品获得很高的评价。

泡文化场馆成休闲度假新时尚

假日期间,全省各地乡村旅游持续升温,游客纷纷驱车到文化主题民宿以及农家乐,体验乡村民风。江门市古劳水乡一期首开区和古劳水乡宾客中心在10月1日对外开放,吸引大批游客前来;睦州石板沙、棠下五洞村

等一批网红乡村旅游点结合当地特色文化或特色美食开展旅游活动,引来一众摄影发烧友和“吃货”前来。

云浮举办各类美食节、小食节、啤酒节、海鲜节等特色活动;惠州举办“夜色惠精彩”惠州文旅缤纷消费季,八大主题等上百场系列活动;梅州嘉应老街、梅江夜游等消费项目,为市民提供越来越丰富的夜生活选择……广东多地举办丰富多彩的活动,提振夜间经济,从而让夜间旅游人气走旺,逐渐成为国庆中秋假期旅游新风尚。

此外,广东各地文化场馆还举办一大批文化惠民活动,满足游客的文化需求,“泡文化场馆”成为民众休闲度假的新时尚。广东省博物馆举行“不辞长作岭南人——荔枝文化展”,省文化馆举办“节庆”“非遗”系列活动,广东粤剧院开展“福台粤剧粤曲惠民演出”。珠海市图书馆举办“第十五届天津图书奖获奖图书展”、“名师线上讲座·畅享文化盛宴”等活动,让“泡图书馆”成为人们休闲度假的新时尚。

新华时评

中国黄金周“人从众”? 外国人的羡慕溢出屏幕

国庆遇上中秋,中国人把这个“超长黄金周”过出了年味。国内疫情管控能有今天的“优秀”,离不开中国大半年来的默默集体付出。这些天,各地小伙伴纷纷走出家门,种种“报复性消费”点燃了国内旅游、餐饮、航空等多个市场。

连日来,全国各大旅游景点和车站、机场人头攒动的一幕,也吸引了世界的目光。外国媒体、专家和网友“实名羡慕”,这一派热闹景象证明中国抗疫的成功经验,也预示中国经济的复苏势头。

外国媒体: 其他国家“梦寐以求的事”

美国《纽约时报》日前刊文说,这个黄金周,中国人“做着其他国家许多人梦寐以求的事”,“这是中国从疫情中恢复的明确信号”。

英国广播公司(BBC)报道说,中国数以亿计民众得以通过旅游等方式庆祝今年国庆节。美国彭博社报道说,中国已基本控制住新冠疫情,黄金周展示了中国对经济复苏和公共卫生保障的信心。

美国有线电视新闻网(CNN)话里话外有点“酸”,但还是通过视频画面展示了中国黄金周各地游客爆满的场景,还特意展示了上海外滩今年2月、4月和现在的鲜明对比。

不少外媒还将目光投向武汉,感叹其恢复力之强。“武汉体育中心重新开放首日预约人数就达到了上限,购物街上熙熙攘攘,地标建筑黄鹤楼夜晚上演绚丽的灯光秀。”英国《泰晤士报》网站刊文介绍说。

外国专家: “黄金周消费带动经济复苏”

新冠疫情防控常态化下,首个国庆黄金周,中国消费市场明显复苏,旅游出行、餐饮购物、文化娱乐均呈现繁荣景象。

新加坡国立大学李光耀公共政策学院副教授顾清扬说,中国“十一”长假的消费红利将带动服务业复苏,促进经济更平衡发展,特别是受疫情冲击严重的交通、旅游、餐饮等行业将得到较好补偿。

美国智库彼得森国际经济研究所高级研究员尼古拉斯·拉迪说,中国消费已开始复苏,8月份社会消费品零售总额增速年内首次由负转正。受黄金周期间“报复性消费”等因素影响,零售业有望加速复苏。

韩国现代经济研究院新兴市场部部长韩载振认为,假日经济繁荣是中国扩大内需战略的重要体现。在疫情防控常态化的环境下,促进假日经济能充分释放居民消费活力。

墨西哥经济部长格拉谢拉·马克斯表示,具有强大活力的国内市场推动着中国经济复苏,中国将逐步形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。

外国网友: “中国比我们领先好多光年”

各地网友也注意到了中国火爆的旅游市场,称赞中国应对疫情有效,才得以让社会早日恢复正常。

居住在北京的网友迈克尔·佩蒂斯说,自己住在北京外海附近,近日挤满了游客,去三里屯发现那里也是游客。网友卡洛斯·马丁内斯说,打败病毒,回到正常,在政府治理能力和对民众诉求回应速度方面,“中国比我们领先好多光年”。

网友Pitt C说,尊重科学,戴口罩,勤洗手,这些都是今日中国奇迹的基础。“(超过)十亿中国人都能做到,你为什么不行?”网友Lew M说,很高兴看到中国景点的各种热闹场面,中国面对新冠疫情时“给出了真正的应对方案并遵守了这个方案”。(新华社)

全省景区总预约入园数居全国前列

今年国庆中秋假期,广东多措并举,确保假日文化和旅游市场安全有序。其中,广东要求全省A级景区确保接待游客量不超过75%的承载力;加强假日安全检查,全省出动执法人员17457人次,检查文化和旅游经营单位6179家,全省共受理旅游投诉18件,总体情况平稳;及时梳理全省A级旅游景区高风险项目,要求各地立即对属地A级旅游景区内的漂流、高空栈道等高风险项目进行排查,对未经审批存在安全隐患的项目立即关停,截至目前,关停项目共计37个。

广东省文化和旅游厅(以下简称“省文旅厅”)相关负责人介绍,截至目前,全省文旅市场安全有序,未发生重大涉旅安全事故。根据全国节假日运行情况通报,今年广东国庆安全事故数和伤亡人数比去年大幅下降。值得一提的是,本次假期,广东大力推广应用景区分时预约及密闭场所人流监测预警系统。广东景区分时预约系统“粤游玩”小程序于10月3日零时上线运行,

国庆黄金周广铁11天 发送旅客总数超过2100万

羊城晚报讯 记者李志文报道:记者从广铁集团了解到,10月8日,国庆黄金周运输圆满收官。广铁11天(9月28日至10月8日)预计发送旅客2122万人次,其中高铁和动车组发送1680万人次,占总发送量的79.2%。

其中,11天时间,预计广州南站发送旅客347万人,到达旅客310万人;广州站发送旅客80

万人,到达旅客72万人;深圳北站发送旅客188万人,到达旅客170万人;深圳站发送旅客43万人,到达旅客35万人;长沙南站发送旅客155万人,到达旅客158万人;长沙站发送旅客78万人,到达旅客75万人。

国庆黄金周假期运输,广铁高铁动车组日均发送旅客达到153万人。

黄金周前7天白云机场接送旅客116.2万人次 单日航班放行正常率创新高

羊城晚报讯 记者唐珩、通讯员机宣报道:8天的国庆中秋双节长假结束,白云机场总体运营平稳有序,国内航班客流持续增加、进出两旺。8日,航班量和客流量仍于高位运行,全天预计进出港航班1293架次,客流有望超过17万人次。

今年国庆中秋黄金周,白云机场国内客流以及航班正常率两大数据创新高。前7天白云机场共保障航班8800架次,平均每天1257架次;运输旅客116.2万人次,平均每天16.6万人次。其中10月6日运输旅客17.42万人次,创下疫情以来单日旅客运输量新高。

昨天,白云机场计划进出港航班1293架次,预计运输旅客超17万人次。整个黄金周8天,预计保障航班约10100架次,运送旅客约133万人次。

白云机场今年国庆中秋黄金周国内旅客呈现较大幅度的增长,前七天平均增长率为6.45%,其中10月1日国内旅客量同比去年增幅19.41%。

提升航班正常率方面,黄金周前七天,平均航班放行正常率高达95.99%,其中10月5日航班放行正常率98.77%,突破了白云机场去年单日航班正常率98.26%的历史纪录。

中秋国庆“双节”广州假期成绩单发布

共接待游客1406万人次 旅游业总收入接近百亿元

羊城晚报讯 记者谭铮、黎存根、郭思琦报道:中秋国庆“双节”结束,广州交出了一张怎样的假期“成绩单”?昨日,广州市人民政府新闻办公室在云台花园举行“双节”城市服务与保障工作新闻发布会。据介绍,“双节”期间,广州的旅游总收入96.96亿元,恢复到去年国庆假期的75.09%。

广州市文化广电旅游局副局长吴青松在发布会上介绍“双节”期间广州旅游业情况时表示,“好于节前市场预期。”吴青松说:“根据主要大数据运营假期期间监测数据显示,1日至8日,全市接待市民游客1406.64万人次,恢复到去年国庆假期的86.62%;实现旅游业总收入96.96亿元,恢复到去年国庆假期的75.09%。”

“双节”期间,广州的酒店业表现亮眼。据介绍,纳入统计的广州市宾馆酒店平均入住率约7成左右,接近去年同期水平,其中五星级和国际品牌酒店2日至5日入住率约9

成。从化、增城等酒店入住率高,精品民宿深受游客喜爱。增城区星级酒店入住率同比增长17%。

值得一提的是,此间广州市乡村旅游市场和红色文旅成为游客体验的新热点。吴青松说:“1日至4日,广州市每日接待乡村旅游游客已超过去年同期水平。尤其是前不久正式授牌‘全国乡村旅游重点村’——连花温泉镇南平村、吕田镇连麻村,番禺区石楼镇大岭村,成了市民游客打卡的新热点。”

旅游业恢复的同时,广州的消费能力也进一步释放。广州市商务局副局长魏敏在发布会上提到,“双节”期间,广州的重点商圈财两旺,全面超越同期水平。他说:“根据广东移动监测数据,国庆前7天广州重点商圈客流总数约为3400万人次。仅北京路步行街的客流量就超400万人次,同比增长15%,营业额超6亿元,同比增长160%。”

市民与游客过着舒心假期的背后,离不开公安部门与市场监管人员的默默守护。广州市公安局党委委员、副局长、新闻发言人杨炳升在发布会上表示,“双节”假期以来,广州市公安局每天部署近1.9万名安保力量,加强重点部位的巡逻防控和定点守护工作,全方位筑牢社会治安防控屏障,案件类警情同比大幅下降27.8%。

人们常说“食在广州”,魏

国庆中秋长假社会消费强势复苏,家电“换新”购买热情高

县镇消费品品质化提速明显

羊城晚报讯 记者王丹阳报道:国庆中秋8天长假,社会消费强势复苏,市民们纷纷家电“换新”,5G手机、高档家电“买买买”热情高涨。同时,宅经济依然火热,逛店+直播成为今年消费新特点。

10月1日,广东家电惠民专项行动正式开启,同时9月刚开学的高中、大学新生们迎来了第一个小长假,带动了消费热情。国美广东表示,电器手机数码类产品同比增长了约10%。正值金秋十月装修季,不少业主趁着黄金周装修新居,中央空调销售势头强劲同比猛涨超10倍。

与高速巨堵“猪肝红”和景区“人从众”景象相对应的是国庆期间“宅经济”火热。直播购物、平板刷剧、家乐福到家服务成宅家新宠。

苏宁易购线上订单同比增长157%。苏宁家乐福到店客流及成交额均创新高,其中线上到家订单同比增长1.7倍。

“十一”期间,直播带货,依然红火。苏宁直播的订单量同比增长1854%,销售额增长2383%。在商家烹饪“神器”中,破壁机、空气炸锅、电烤箱、半成品菜销量也迎来高速增长。此外,逛门店买5G手机,成为众多消费者的新选项。苏宁易购线下手机销量同比增长30%,最受欢迎手机前三位均出自国产品牌,分别是华为、OPPO、vivo。

苏宁易购零售云大数据显示,县镇消费品品质化提速,小镇消费者,尤其是年轻人成为消费主力。仅在10月1日当天,在补贴速效下县镇家电产品销售提升3.3倍。单价超15000元高端激光电视,销量同比增长90%,60吋以上大屏智能电视,销售超35000台。